



# 元宵节又至 灯谜大会好嗨



昨天,市民在市图书馆猜灯谜。

□记者 娄刚/文 李英平/图

本报讯 昨天是正月十五元宵节,由市文化广电和旅游局、市文明办主办,市图书馆、市群艺馆承办的“元宵灯谜魅力非遗”活动在湛南路市图书馆大院举行,这里悬挂了灯谜5000多条,数千名市民赶来猜灯谜,把孩子们高兴坏了。

当天上午,记者在现场看到,市图书馆大院早早挂上了

小灯笼,灯笼下面悬挂着写有灯谜的红黄两色纸条。活动还有非物质文化遗产展示,包括剪纸、糖人、烙画、面人、蛋雕、香包等比较受孩子们欢迎的项目。

10点整,市民走进元宵灯谜活动现场,孩子们跑来跑去,一边开动脑筋解谜语,一边记录答案,然后跑到兑奖点兑奖。“加快改革步伐。打一化学名词。”两位小女孩儿在这条谜语面前犯

了愁:“是‘催化’?”“不是吧,‘催化’不是名词。”一位中年女士猜出了两条,拿到了兑奖券却没有兑奖,记者上前询问,她说:“孩子先去学校报到了,我先帮她猜着。”

今年的元宵节灯谜活动以两代人组合为主,如母女、父子,也有成年人单身前往的。记者看到,余秀梅老人和朋友结成搭档,其中一个人专门拿着本子记答案。询问得知,两位老人已

经70多岁了,就住在附近,余秀梅说:“去年我俩领了好几盒香皂呢!”

据介绍,市图书馆元宵灯谜活动已连续举办了16届,已成为我市春节期间一项重要的群众性传统节日活动,每年都会吸引数千人参加。今年的元宵灯谜活动悬挂5000余幅谜条,内容涉及文学、艺术、科学、旅游、体育、医药、日常用语、人名、地名、成语等方面。

## 幸福街社区

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,新华区矿工路街

道幸福街社区在社区文化广场举行了闹元宵、猜灯谜活动,喜迎元宵节到来。

昨天上午10点,记者来到幸福

街社区文化广场,印有谜面的五颜六色的谜条挂在绳子上迎风飘扬,吸引了众多居民参与竞猜。现场共悬挂了200多条灯

谜,竞猜内容涉及成语、职业、人名、流行用语等。前来猜灯谜的居民争相竞猜,猜出谜底的居民领到了社区精心准备的奖品。

## 神马社区

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,卫东区建设路街道神马社区在市区新华路高层居民区举行了闹元宵、猜灯谜活

动,欢度元宵节。昨天上午11时许,记者来到高层居民区小广场上,社区党员志愿者马旺、李文英等人正在忙着布置活动现场。

“猜灯谜活动我们社区已连续开展了七八年。今年我们特意

安排在中午下班时间举行。”社区党委书记石慧凡说。

记者在现场看到,这些灯谜除了有大家喜闻乐见的字谜外,还有成语谜、地名谜和节日谜等。很快,近200条灯谜被一抢而空,社区为答对灯谜的

居民送上小奖品。

据了解,为迎接元宵节的到来,神马社区共收集、打印了2700多条灯谜,自2月17日开始在辖区10个大型家属区陆续开展“闹元宵猜灯谜”活动,当天上午是他们举办的第九场。

## 夕阳红老年公寓

□记者 杨元琪

本报讯 昨天,市夕阳红老年公寓

举办元宵节灯谜会,老人们在这里度过了愉快的元宵节。

当天上午,夕阳红老年公

寓活动大厅喜气洋洋,老人们三五成群聚在一起猜灯谜,200多条灯谜不一会儿便被他们全部“拿下”。

当天有不少老人的子女来陪伴老人欢度佳节,大家边散步边聊天,气氛轻松愉快。

## 吃汤圆

### 曙南社区: 汤圆温暖困难户

□记者 高红侠

本报讯 昨天是元宵节,当天上午,新华区曙光街街道曙南社区为辖区10家困难户送去了汤圆。

当天上午10点多,社区工作人员来到困难户左成芳家。今年68岁的左成芳是独居老人,患有多种疾病。接过社区工作人员送来的汤圆,左成芳激动地说:“谢谢你们还想着我。”当天,袁明银、堵华等10个困难户收到了社区准备的爱心汤圆。

### 沿西社区: 请环卫工人吃汤圆

□记者 高红侠

本报讯 昨天上午,新华区曙光街街道沿西社区工作人员为辖区19位环卫工人端上了热气腾腾的汤圆。

当天上午9点,记者来到沿西社区为老服务中心,几位工作人员正在忙着煮汤圆,桌子上摆放着一次性碗和勺子,有几位环卫工人已来到现场。不一会儿,热气腾腾的汤圆端了上来,十位环卫工人围在桌子旁吃了起来。环卫工人王应华一边吃着,一边夸奖:“汤圆真好吃!”

### 三七街社区: 爱心汤圆送上门

□记者 李霞

本报讯 昨天上午,新华区西市场街道三七街社区工作人员与志愿者一起来买汤圆,分别送到了社区的5位孤寡、残疾及低保户居民的家中,为他们送上节日的祝福。

“快进来,外面冷!”昨天上午,大家首先来到该社区84岁的孤寡老人罗栓爱家中。见到老人家中有些乱,志愿者们忙着扫地、拖地、擦玻璃。很快,老人家被打扫得干干净净。

随后,大家又来到残疾人堵钰超家。他自幼残疾,父母双亡,一直靠卖废品维持生活。接到社区工作人员送来的汤圆后,他连声道谢。

## 看表演

### 民主街社区: 民俗表演闹元宵

□记者 牛超

本报讯 昨天上午,市区开源路胜利花苑小区锣鼓喧天,新华区矿工路街道民主街社区锣鼓队的队员为居民表演划旱船和扭秧歌,欢度元宵节。

上午9点左右,记者还没走到胜利花苑小区,就听到了鼓声。走近一看,原来是社区的锣鼓队正在表演扭秧歌和划旱船。记者注意到,表演者都是五六十岁的中老年人。一位头发花白的老太太赶着调皮的“毛驴”来到观众身边顽皮耍赖,俏皮幽默的表演、夸张搞笑的表情逗得现场观众哄堂大笑。

猜灯谜